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SLOVO ŘEDITELE
Máte v rukou výroční zprávu humanitární organizace ADRA za rok 2015, jejíž poslání jsme zhmotnili do 
tabulek, čísel a grafů. Za každým anonymním číslem jsme viděli pozitivní změnu v životě konkrétního 
dospělého člověka nebo dítěte.
Podařilo se nám naplnit základní potřeby stovek rodin, pomohli jsme pracovnímu rozvoji dalších stovek 
mužů a žen, umožnili jsme docházku do škol i stovkám dětí. Všem potřebným lidem jsme tímto způsobem 
současně předali zprávu, že jejich nelehký život má hodnotu, smysl a naději.
Jsme rádi, že v rámci sítě mezinárodních poboček ADRA a dobrovolnických center v České republice 
můžeme každý projekt na potřebném místě přímo zrealizovat a zajistit až do konce.
Tato dlouhodobá strategie Adry nabyla na významu právě v uplynulém roce v souvislosti s velkou migrační 
vlnou do Evropy. Migrace se stala nejen humanitárním, ale především politicko-společenským a občanským 
tématem. Každý den minulého roku byly migrační otázky součástí hlavních zpravodajství ve všech médiích. 
Humanitární a etické otázky se dostaly do vlád všech evropských zemí, na diskuzní servery mnoha 
internetových portálů, do rozhovorů s přáteli i za domácí rodinné stoly. Stali jsme se tak svědky zcela 
nové situace, kdy je dlouhodobě vedena celospolečenská diskuze nejen o cílových příjemcích humanitární 
a rozvojové pomoci, ale hlouběji i o způsobu řízení humanitárních projektů, jejich efektivitě, přínosu pro 
společnost a vůbec smyslu existence humanitárních organizací jako takových.
Přál bych si, abyste se po přečtení této výroční zprávy ujistili, že pomáhat lidem tam, kde jsou, kde žijí, 
pracují, kde jsou rádi, je dobré a správné. Dává to smysl jejich životům tam i těm našim v České republice.
Výroční zpráva je rovněž velkým poděkováním vám všem, kteří jste se na podpoře práce humanitární 
organizace ADRA různým způsobem podíleli:
– děkuji všem zainteresovaným institucím (církevnímu zřizovateli, ministerstvům, správám krajů,
 měst a obcí)
– děkuji všem štědrým “malým” a velkým dárcům
– děkuji všem obětavým dobrovolníkům
– děkuji vám všem, kteří na nás myslíte a šíříte dobré jméno naší organizace
– děkuji všem svým pracovitým kolegyním a kolegům, bez kterých by nebylo možné projekty
 začít ani je úspěšně dokončit.
Dovoluji si při této příležitosti vyjádřit i poděkování Dárci života samého.

Radomír Špinka
ředitel ADRA, o. p. s.
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NAŠE PROGRAMY 
PODPOŘILY NAPŘÍKLAD 
TYTO OSOBNOSTI –
PROČ?

Kapela Pio Squad – členové kapely se vydali do bangladéšského slumu 
Čalantika, natočili videoklip o tamních lidech a podpořili tak naše centrum pro 
děti a jejich rodiče v této chudinské čtvrti. „Chceme udělat gesto, pohnout srdcem 
a přimět lidi přemýšlet dál, za hranice svého bytu a města. Věříme, že klip se stane 
inspirací, že udělat něco pro druhé má smysl. A že stačí málo, abychom jinému 
člověku změnili život k lepšímu.“

Martin Hrdlička, aka Eurodel

Písničkářka Jana Rychterová – Jana vytvořila a nazpívala 2 písně pro CD
„Do Sýrie nejen za pohádkou“ a podpořila tak malé syrské uprchlíky hledající 

dočasné útočiště v Libanonu. „Měla jsem pocit, že chci pomoci lidem, kteří se 
nikoli vlastním přičiněním dostali do průšvihu. Jenže lidí v takové situaci je na světě 
moc a člověk váhá nad tím, kam svoji pomoc směřovat, popřípadě jak vůbec pomoci. 

V tomto projektu jsem mohla pomoci tím, co dobře umím. Navíc mám příjemný 
pocit, že jsem svým konáním přispěla k tomu, aby konkrétní děti na konkrétním

místě mohly chodit do školy. Za to díky.“
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Zpěvačka Tonya Graves – Tonya nazpívala spolu s Janou píseň pro CD „Do 
Sýrie nejen za pohádkou“ a podpořila tak malé syrské uprchlíky hledající dočasné 
útočiště v Libanonu. „Zpívala jsem na albu, protože jsem chtěla pomoci. Nedokážu 
si představit, jaké to je být najednou v takové bezvýchodné situaci – ale vím jistě, že 
to není nic pěkného. Doufám, že moje malé přispění může někomu alespoň trochu 
usnadnit život.“

Kouzelník Richard Nedvěd – Richard je kouzelná tvář kampaně Mince denně.
„Minci denně jsem podpořil proto, aby se do projektu zapojilo ještě více lidí než já 

a bylo na světě zas o trošku líp. A navíc má první kouzla byla s mincemi, takže už to 
bylo takové znamení.“

Herec Miroslav Táborský – Miroslav je milým hlasem kampaně Mince denně. 
„Adru podporuji proto, že považuji podporu takové organizace za morální povinnost. 
A jak jsem měl možnost některé lidi z Adry poznat a seznámit se s jejich prací, moje 
úcta k nim rostla. Mince denně je dobrý, jednoduchý a věřím,
že úspěšný nápad.“

Sportovní moderátor Jan Smetana: Honza se loni ujal moderování ADRA běhu. 
Zpříjemnil tak sportovní akci, která přinesla našemu centru v bangladéšském 

slumu Čalantika několik desítek tisíc korun. „Kdykoliv můžu podpořit dobrou věc, 
neváhám ani chvilku. Stejně tak v případě, že podpora je spojená se sportem. ADRA 

běh se mi moc líbil, navíc jsme se všichni dozvěděli mnoho zajímavého. Přeji vám 
především hodně optimizmu, pochopení a sil. Těším se na další setkání.“
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1. CO SE NÁM DÍKY VÁM

 PODAŘILO?
• Díky Vám nemuseli být senioři a pacienti v nemocnicích tento 

rok osamělí.

• Díky Vám si měly desítky děti z dětských domovů s kým hrát.

• Díky Vám jsme zprostředkovali více než 35 000 návštěv 
dobrovolníků k lidem, kteří by jinak trávili čas sami.

• Díky Vám jsme mohli poslat rychlou pomoc do Nepálu, kde bylo 
silné zemětřesení.

• Díky Vám jsme mohli minulý rok dostat do školy asi 
1 400 bangladéšských dětí.

• Díky Vám mohou v Moldavsku chodit do školy děti, které 
potřebují speciální péči.

• Díky Vám už někteří Mongolové mohou jíst čerstvý chléb, pěstují 
zeleninu a lépe přežijí mrazivé zimy.

• Díky Vám pomáháme zvyšovat šance pro mladé lidi v zatím velmi 
křehké demokracii v Myanmaru.

• Díky Vám jsme podali pomocnou ruku vnitřním uprchlíkům 
v dnes chaotické Ukrajině.
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DÍKY VÁM JSME VYKOUZLILI ÚSMĚVY 
NA TVÁŘÍCH MNOHA LIDÍ U NÁS I PO 
CELÉM SVĚTĚ! DĚKUJEME, ŽE JSTE 
NÁM TO UMOŽNILI!

• Díky Vám mají někteří lidé v Keni, Etiopii a Myanmaru snazší 
přístup k lékařské péči.

• Díky Vám jsme udělali radost malým syrským uprchlíkům 
v Libanonu, ke kterým putoval výtěžek z CD „Do Sýrie nejen 
za pohádkou“.

• Díky Vám jsme mohli slyšet od kambodžských maminek, se 
kterými bojujeme proti dětské podvýživě, věty jako: „Můj syn 
už tolik nebrečí.“
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2. JAK PRACUJEME V ČR?
ČESKÁ LÍPA

CHOMUTOV

PLZEŇ

PRAHA

ČESKÉ BUDĚJOVICE

FRÝDEK-MÍSTEK

ZLÍN

ZNOJMO

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ

HAVÍŘOV
OSTRAVA

POČET DOBROVOLNICKÝCH CENTER: 11
POČET CHARITATIVNÍCH OBCHŮDKŮ: 13

POČET SOCIÁLNÍCH ŠATNÍKŮ: 7
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HAVÍŘOV

POČET NÁVŠTĚV DOBROVOLNÍKŮ U KLIENTŮ ZA ROK 2015:

35 160 TEDY CCA 96 NÁVŠTĚV ZA DEN

POČET REGISTROVANÝCH DOBROVOLNÍKŮ: 1 832

POČET CHARITATIVNÍCH OBCHŮDKŮ: 

POČET SOCIÁLNÍCH ŠATNÍKŮ: 
POČET  HODIN POMOCI  ZA ROK 2015: 68 200

ADRA JE PRŮKOPNÍKEM DOBROVOLNICKÉHO SYSTÉMU 
V ČESKÉ REPUBLICE. PRVNÍ DOBROVOLNICKÉ CENTRUM 
ADRA VZNIKLO JIŽ PŘED 12 LETY. DNES SPOLUPRACUJEME 
S VÍCE NEŽ 1 800 DOBROVOLNÍKY, KTEŘÍ DOCHÁZEJÍ DO 
NEMOCNIC, ZAŘÍZENÍ PRO SENIORY, DĚTSKÝCH DOMOVŮ, 
HOSPICŮ A ÚSTAVŮ SOCIÁLNÍ PÉČE.
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2.1 KDO JE
   DOBROVOLNÍK?

BLÁZEN, KTERÝ NEVÍ ROUPAMA CO DĚLAT.

NĚKDO, KDO NAIVNĚ SNÍ O LEPŠÍM SVĚTĚ.

ČLOVĚK S VELKÝM SRDCEM, KTERÝ JE OCHOTNÝ VĚNOVAT SVŮJ ČAS A ENERGII 
JINÝM LIDEM, KTEŘÍ POTŘEBUJÍ POMOC.

MY Z  ADRA ČR VĚŘÍME, ŽE „C“ JE SPRÁVNĚ! A  PRÁVĚ PROTO S  TAKOVÝMI LIDMI 
VELMI RÁDI SPOLUPRACUJEME. A  TI, KTEŘÍ VYUŽÍVAJÍ JEJICH POMOCNOU RUKU 
TAKY. POSUĎTE SAMI:

„Předčítá mi klukovské romány.“ „Pomáhá mi řešit věci u soudu.“ 

I za to jsou klienti Domova Slunovrat v Ostravě vděční dobrovol-

nici Renátě Mohylové.

„Břeťa mi pomáhá už jen tím, že je ochoten za mnou přijít. Jeho 

přátelství je pro mne velmi důležité. Nebyl jsem vždy tak měkký 

muž, ale stáří mne změnilo. Je mi vždy líto, když Břeťa odchází. 

Znám ho už 11 let a  jsem rád za naše společné středy u kávy či 

jinde,“ říká Vilém Przeczek, který žije v Domově pro seniory ve 

Frýdku-Místku, o dobrovolníkovi Břetislavu Němci.

„Romanka mi pomohla překonat bolest, měla jsem dojem, že se 
mnou soucítí, snažila se mě přivést na jiné myšlenky, hrály jsme 
spolu můj oblíbený pasiáns. Děkuji já i mé děti,“ říká Anna Kr-
pešová, pacientka Nemocnice ve Frýdku-Místku, o „své“ dobro-
volnici Romaně Državové.

CO LIDÉ ŘÍKAJÍ O DOBROVOLNÍCÍCH?
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KDO JE
   DOBROVOLNÍK?

„Bětka přišla s  nápadem na uspořádání sletu čaro-dějnic. Dokonce nám vyrobila malou čarodějnici ze slámy, kterou jsme upálili nad ohništěm. Hned potom jsme si upekli párky a  chleba. Bětka k nám taky přivedla fotbalisty z Frýdku-Místku. Mohli jsme si s nimi povídat, šáhnout si na jejich dres, nebo se zeptat, jak náročný může být trénink fotbalisty. Moc rádi jsme si s  profíky zahráli minikopanou,“ říkají děti z Dětského domova Na Hrázi ve Frýdku-Místku o dobrovolnici Alžbětě Pavláskové.

„Milá Martinko, škoda, že jsme se nepotkaly dřív…“ 
píše pacientka ostravské LDN dobrovolnici Martině 
Káňové, která zde už rok pomáhá 4 hodiny týdně.

„Neumím si představit, že by dobrovolnice ne-
přišla… Paní Kladošová mě vždy potěší. Vaříme 
spolu, o vaření si vyprávíme, povídáme si rodinné 
příběhy. Naše rodiny o sobě vědí. Maminka paní 
Kladošové mě vždy nechává pozdravovat a já ji,“ 
říká paní z ostravského Domova Korýtko, za kte-
rou dochází dobrovolnice Kamila Kladošová.
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2.2 KIP TÝMY =
   = POMOC V NOUZI

Co mají společného požár, autohavárie, nehoda, záplavy, bouřky, tornáda?

Jednoznačně jde o traumatické zážitky! Člověk, který je takovým situacím vystaven, 
potřebuje pomoc od druhých. ADRA právě takovou pomoc zprostředkovává.

ADRA totiž vytváří tak zvané KIP týmy – tedy Komunitní Intervenční Psychosociální 
týmy. Pod tímto složitým názvem se ukrývají dobrovolníci různého věku, rozličných 
profesí a zaměření. Tito lidé spolupracují se zástupci obcí, církví, neziskových organizací 
a členy Integrovaného záchranného systému. Hlavním úkolem našich 14 KIP týmů je 
komunikace s lidmi, kterým se zcela náhle stalo něco traumatického.

Členové KIP týmů fungují v rámci akreditovaného programu Ministerstva vnitra 
„KIP týmy pro mimořádné události“.
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VYSLECHNUTÍ A POROZUMĚNÍ: „NIKDO MĚ NECHÁPE…“ – „MY VÁS ALE SLYŠÍME…“

POMOC PŘI ZAJIŠŤOVÁNÍ ZÁKLADNÍCH POTŘEB PRO MIMOŘÁDNÉ UDÁLOSTI: 
„CO MÁM TEĎ DĚLAT?“ – „MY VÁM TO ŘEKNEME!“

PORADENSTVÍ V OBLASTI DALŠÍ MOŽNÉ POMOCI: 
„KDO BY MI S TÍM MOHL JEŠTĚ POMOCI?“ – „MY VÁM PORADÍME!“

CO KIP TÝMY NABÍZEJÍ?
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2.3 OPRAVDOVÝ SVĚT
   NA ŠKOLÁCH?
   S ADROU ANO!

VĚDÍ VAŠE DĚTI, ŽE NA VÝROBU JEDNOHO BAVLNĚNÉHO TRIČKA SE SPOTŘEBUJE 
2 700 LITRŮ VODY?

VĚDÍ VAŠE DĚTI, ŽE TÉMĚŘ MILIARDA LIDÍ NA SVĚTĚ NEMÁ PŘÍSTUP K NEZÁVADNÉ 
PITNÉ VODĚ?

VĚDÍ  VAŠE  DĚTI,  ŽE  V  NĚKTERÝCH  SLADKÝCH  CUKROVINKÁCH  SE  SKRÝVAJÍ 
HOŘKÉ  PŘÍBĚHY  (DĚTSKÁ  PRÁCE,  VYPALOVÁNÍ  PŮVODNÍCH  PRALESŮ,  ÚMRTÍ 
ORANGUTANŮ APOD.)?

VĚDÍ VAŠE DĚTI, JAK VYPADÁ OPRAVDOVÝ SVĚT?
ADRA UKAZUJE DĚTEM SVĚT, JAKÝ OBVYKLE KAŽDÝ DEN NEVIDÍ, I KDYŽ JSOU JEHO 
SOUČÁSTÍ. A  UKAZUJE PEDAGOGŮM SVĚT, O  KTERÉM SE ČASTO NEMLUVÍ, ALE 
O KTERÉM BY DĚTI VĚDĚT MĚLY.

Opravdový svět je program globálního rozvojového vzdělávání na školách. Program Oprav-
dový svět Vašim dětem přiblíží, co všechno zažije čokoláda nebo banán, než si na nich děti 
pochutnají. Lektoři Opravdového světa školákům vysvětlí, jak výroba bavlněných triček 
ovlivňuje život rybářů kdesi daleko v Africe. Díky Opravdovému světu už děti vědí, kam 
putují naše odpadky nebo co se děje s naším počítačem nebo mobilem, když je vyhodíme. 
ADRA pomáhá dětem z MŠ, ZŠ a  SŠ nahlédnout do „Opravdového světa“ už bezmála 
10 let. V roce 2015 jsme pro děti a pedagogy připravili více než 170 programů!
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Tomáš, 8 let: „Vůbec by mě nenapadlo, že v mojí sušence je něco, 
co škodí orangutanům. Ty sušenky bych už nechtěl kupovat.“

Anička, 10 let: „Ty bavlněný trička mě fakt dostaly. 

Tolik vody potřebují! To je hustý! Ale fakt zajímavý!“

Paní učitelka z Karlínského gymnázia, Praha: „Líbi-

lo se mi zapojení každého jednotlivého žáka, celé vta-

žení studentů do hry. Nelíbilo se mi, že teď to budou 

vyžadovat ode mne.☺Nastavili jste mi laťku.“

Paní učitelka z MŠ Kučerov, Vyškov u Brna: „Pěkné, pro-myšlené, navazovalo to na sebe, nebyly prostoje, děti byly po-řád zaujaté nějakou činností. Program byl pro děti poutavý a zajímavý, i když máme mladší děti než 4 roky. Nikdo se nenudil, děti si hodně zapamatovaly.“

DÍKY VÁM SE I MINULÝ ROK TISÍCE 
DĚTÍ DOZVĚDĚLY, JAK VYPADÁ 
OPRAVDOVÝ SVĚT!

CO NA TO JEJICH UČITELÉ?CO NA TO DĚTI?

Díky projektu Přestávka pro rozvoj se k více než 

200 000 studentů dostaly audiovizuální materi-

ály informující o tom, jak funguje rozvojová po-

moc a jaké jsou Cíle udržitelného rozvoje.
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3.  JAK PRACUJE ADRA
      V ZAHRANIČÍ?

ŘÍKÁ SE, ŽE NA NAŠÍ PLANETĚ JE NĚCO MÁLO PŘES 200 STÁTŮ. MOŽNÁ 
VÁS PŘEKVAPÍ, ŽE ADRA MÁ SVÉ POBOČKY V  BEZMÁLA 130 ZEMÍCH 
SVĚTA! TO MÁ 4 VELKÉ VÝHODY:

NAŠE POMOC JE VŽDY VELMI RYCHLE NA MÍSTĚ – ADRA JE TOTIŽ I V ZEMÍCH, 
KTERÉ ČASTO POMOC POTŘEBUJÍ!

NAŠE POMOC JE VŽDY SPRÁVNĚ NAMÍŘENÁ – MÍSTNÍ KOLEGOVÉ TOTIŽ PŘESNĚ 
VĚDÍ, CO A KDE JE NEJVÍCE POTŘEBA!

NAŠE  POMOC  JE  DLOUHODOBÁ  – DÍKY TOMU, ŽE MÁME V ŘADĚ ZEMÍ STÁLÉ 
POBOČKY, MŮŽEME POMÁHAT JAK V PŘÍPADĚ KATASTROF, TAK I DLOUHO PO NICH. 
NAŠE HUMANITÁRNÍ POMOC SE TAK POSTUPNĚ MĚNÍ NA POMOC ROZVOJOVOU!

ADRA ČR NENÍ ŽÁDNÝ ZELENÁČ – POMÁHÁME S VÁMI UŽ TÉMĚŘ ČTVRT STOLETÍ!
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HUMANITÁRNÍ POMOC

LÉKAŘSKÁ PÉČE

VZDĚLÁVÁNÍ

VÝŽIVA

ZEMĚDĚLSTVÍ

VODA + SANITACE + HYGIENA

DOBROVOLNICTVÍ

LIDSKÁ PRÁVA

V JAKÝCH ZEMÍCH
POMÁHÁ ADRA ČR

BANGLADÉŠ

ČR

ETIOPIE

IRÁK

KAMBODŽA

KEŇA

LIBANON

MOLDAVSKO

MONGOLSKO

MYANMAR

NEPÁL

UKRAJINA
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Povodně, zemětřesení, válečné konfl ikty, tajfuny… – to jsou události, po kterých lidé 
ztrácejí střechu nad hlavou, jsou zranění a jejich země bývají zcela ochromeny. Potřebují 
rychlou pomoc. ADRA ji letos zajistila například v Nepálu po zemětřesení, na Ukrajině 
po ozbrojeném konfl iktu a v Libanonu pro malé syrské uprchlíky.

3.1 HUMANITÁRNÍ
   ANEB RYCHLÁ POMOC
   DÍKY VÁM POMÁHÁME RYCHLE TAM, KDE JE POTŘEBA
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„STAVĚLI JSME SI SVÉ VLASTNÍ HROBY“

ANEB JAK POMÁHÁME V NEPÁLU
JE 25. DUBEN 2015 – NEPÁLCŮM SE NA DLOUHOU DOBU MĚNÍ ŽIVOT. V MALÉ ZEMI S NEJVYŠŠÍM POHOŘÍM NA SVĚTĚ 

SE OTŘÁSÁ PŮDA. ZEMĚTŘESENÍ MÁ SÍLU 7,8 STUPŇŮ RICHTEROVY ŠKÁLY. O ŽIVOT PŘICHÁZÍ VÍCE NEŽ 8 000 LIDÍ 

A KOLEM 20 000 OBYVATEL NEPÁLU JE ZRANĚNO. MNOHO LIDÍ JE BEZ STŘECHY NAD HLAVOU. ADRA ČR OKAMŽITĚ 

REAGUJE – VYHLAŠUJEME VEŘEJNOU SBÍRKU A KOORDINUJEME HUMANITÁRNÍ POMOC S KOLEGY PŘÍMO V NEPÁLU. 

CO KONKRÉTNĚ DĚLÁME?

Nepál minulý rok navštívila naše kolegyně Barbora Němcová:

„Když jsem tam byla, zarazilo mě, že se dalo fakt dobře dýchat – dokonce jsme viděli Himaláje z údolí Káthmándú. Jezdilo málo aut. 

Byly totiž blokované hranice – respektive dovoz z Indie. V Nepálu tak vznikl nedostatek benzínu. Stály se na něj několik kilometrů 

dlouhé fronty.“

Takže nedostatek benzínu dlouho ovlivňoval a dosud ovlivňuje život v Nepálu – je to tak?

„Určitě! Mnoho věcí se nedá dovážet. Spousta restaurací byla zavřená, protože neměly na čem vařit – chyběl plyn na vaření. Taky 

chybějí léky, protože 60 procent léků v Nepálu pochází z Indie. Lidé nemají ani zrní pro slepice.“

Jak to všechno vnímají Nepálci?

„Je to zvláštní – asi i klišé – ale já to tak prostě cítila – Nepálci se navzdory všemu pořád usmívají a ještě Ti řeknou, že vlastně mají 

štěstí.“

Jak to?
„Protože kdyby k tomu zemětřesení došlo během týdne (kdy jsou děti ve škole) – nebo v noci (kdy nejsou lidé na poli), dopadlo by to 

všechno mnohem hůř.“
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POSÍLÁME POTRAVINY, VODU, LÉKY I HYGIENICKÉ P
OTŘEBY.

OBNOVUJEME ZDROJE VODY.

STAVÍME A OPRAVUJEME LATRÍNY.

POMÁHÁME STAVĚT PŘECHODNÁ OBYDLÍ PRO 500 R
ODIN.

ŠKOLÍME 60 ZEDNÍKŮ, KTEŘÍ STAVÍ DOMY. A CO NA TO ONI? „PO ZEMĚTŘESENÍ JSME JASNĚ 

VIDĚLI, CO SE STANE, KDYŽ SVOJE NOVÉ D
OMY NEPOSTAVÍME POŘÁDNĚ. BĚHEM ŠKOLENÍ 

JSME SI UVĚDOMILI, ŽE JSME SI VLASTNĚ STAVĚLI SVÉ VLASTNÍ HRO
BY.“

DÍKY VÁM JSME POMOHLI VYTÁHNOUT NEPÁL Z NEJHORŠÍHO!
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JSOU JEŠTĚ MALÉ, ALE VIDĚLY VÁLKU…

ANEB JAK POMÁHÁ MALÝM SYŘANŮM

NAŠE CD „DO SÝRIE NEJEN ZA POHÁDKOU“
DĚTI VÁLKY NEZPŮSOBUJÍ, A PŘESTO JSOU JIMI SNAD NEJVÍCE OVLIVNĚNY. DĚTI Z DOMOVA UTÍKAT NECHTĚJÍ, 

A PŘESTO JSOU K TOMU KVŮLI VÁLKÁM NUCENY. PRÁVĚ PROTO CHCEME POMÁHAT PŘEDEVŠÍM JIM – NEVINNÝM 

MALÝM UPRCHLÍKŮM.

SYRSKÉ DĚTI MAJÍ ZKUŠENOSTI, KTERÉ VĚTŠINA Z NÁS NAŠTĚSTÍ NIKDY NEBUDE MÍT. SYRSKÉ DĚTI MAJÍ PŘED 

SEBOU BUDOUCNOST, KTEROU JIM VĚTŠINA Z NÁS ROZHODNĚ NEZÁVIDÍ.

UŽ VÍCE NEŽ 5 LET SE V SÝRII VÁLČÍ. NA ZAČÁTKU BYLY POKLIDNÉ DEMONSTRACE V RÁMCI TZV. ARABSKÉHO JARA. 

TY ALE POSTUPNĚ PŘEŠLY DO VĚTŠÍHO POVSTÁNÍ. V ROCE 2012 TYTO PROTESTY ESKALOVALY DO NEPŘEHLEDNÉ 

OBČANSKÉ VÁLKY. ZEMĚ JE ROZTŘÍŠTĚNÁ, BOJUJE V NÍ MNOHO FRAKCÍ. CELÝ KONFLIKT PŘIPOMÍNÁ HODNĚ 

ZAMOTANÉ KLUBKO, KTERÉ ASI JEN TAK NĚKDO NEROZMOTÁ.

PRÁVĚ TĚM, KTERÉ KONFLIKT POSTIHNE NEJVÍCE – 

A TĚM, KTEŘÍ HO ROZHODNĚ NEROZPOUTALI – 

TĚM, KTEŘÍ MOHOU V BUDOUCNU LECCOS ZMĚNIT, 

CHCEME POMOCI! VYTVOŘILI JSME ORIGINÁLNÍ 

AUDIO CD „DO SÝRIE NEJEN ZA POHÁDKOU.“

TOTO CD PŘINESE RADOST A PONAUČENÍ Z POHÁDEK, ŘÍKANEK A PÍSNIČEK NEJEN VAŠIM DĚTEM – ALE I TĚM 

SYRSKÝM V LIBANONU. MALÝM UPRCHLÍKŮM TOTIŽ ZAJISTÍ NOVOU ŠKOLU, UČEBNÍ POMŮCKY A VŮBEC LEPŠÍ ŽIVOT 

V JEJICH DRUHÉM DOMOVĚ.

Pomozte syrským dětem zajistit naději na lepší 

život – kupte si CD „Do Sýrie nejen za pohádkou“. 

Najdete ho v prodejnách Country Life, v e-shopu 

www.countrylife.cz i v MP3 verzi v e-shopech 
Amazon, iTunes, Spotify a Deezer.
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Za dětmi v Libanonu se zajel podívat náš kolega Zbyněk Wojkowski:

Kolik Syřanů je tedy teď v Libanonu – alespoň zhruba…?

„Libanonců jsou asi 4 miliony. Počet Syřanů v zemi se odhaduje na jeden a půl milionu. Každý čtvrtý obyvatel země je tak uprchlík 

ze Sýrie! To má obrovský vliv na dění v Libanonu, samozřejmě. Množství Syřanů v zemi absolutně nelze přehlédnout. Můžeš vidět 

syrské ženy žebrající na ulicích. Skupinky mladíků postávají na rozích hlavních ulic a doufají, že si je někdo najme jako dělníky na 

stavbách. Nebo si všimneš malých dětí, které prodávají žvýkačky na křižovatkách, roznášejí čaj a kávu nebo slouží jako levná pracovní 

síla – uklízejí v obchodech, garážích a pracují i na stavbách.“

Na to tedy asi musejí reagovat jak Libanonci, tak i jejich vláda – je to tak?

„Řekl bych, že libanonská vláda situaci dost přehlíží. Ve státních školách není pro děti uprchlíků místo. Pro malé Syřany je tak škola 

velký sen. Podle statistik je v Libanonu více syrských dětí, než kolik je libanonských dětí ve státních školách! Posílat děti do soukromých 

škol si většina Syřanů vůbec nemůže dovolit. Mnozí z nich žijí mimo své domovy už čtyři roky a není výjimkou, že za tu dobu se 

museli několikrát přestěhovat. V Libanonu nejsou žádné uprchlické tábory, a tak téměř všichni Syřané žijí ve velmi malých bytech. 

Často i několik rodin musí sdílet jeden pokoj. A co je ještě horší, některým nezbývá nic jiného než žít v rozestavěných domech bez oken, 

dveří, někdy i beze zdí.“

DÍKY VÁM MAJÍ MALÍ SYRŠTÍ UPRCHLÍCI ŠKOLNÍ 

POMŮCKY A LEPŠÍ PODMÍNKY PRO STUDIUM!
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JAK JSME POMÁHALI UKRAJINSKÝM 

DĚTEM ALESPOŇ TROCHU ZAPOMENOUT… 

ANEB PŘECHODNÉ DOMOVY PRO LIDI 

ZASAŽENÉ VÁLKOU NA UKRAJINĚ

PŘEDSTAVTE SI, ŽE JSTE SI POSTAVILI KR
ÁSNÝ DŮM. CHYSTÁTE SE DO NĚJ NASTĚHOVAT… AL

E 

KVŮLI VÁLCE MUSÍTE UTÉCT.

PŘEDSTAVTE SI, ŽE JEDETE NA PŘÍJEMNOU DOVOLENOU. PAK SE TĚŠÍTE DOMŮ… ALE KVŮLI 

VÁLCE SE UŽ NEMŮŽETE VRÁTIT.

PŘEDSTAVTE SI, ŽE SE VÁM PODAŘILO PŘED VÁLKOU UTÉCI… ALE ČÁ
ST VAŠÍ RODINY ZŮSTALA 

V MÍSTĚ, ODKUD UŽ SE K VÁM JEN TAK NEDOSTANE.

PODPOŘILI JSME 32 KOLEKTIVNÍCH CENTER

A VÍCE NEŽ 1 800 LIDÍ
V KYJEVSKÉ, DONĚCKÉ, LUHANSKÉ, ZÁPOROŽSKÉ, ČERKASKÉ,

DNĚPROPETROVSKÉ A ŽYTOMYRSKÉ OBLASTI.

JAK BYSTE SE CÍTILI? BEZNADĚJNĚ? PRÁVĚ LIDEM, KTEŘÍ ZTRATILI NADĚJI, SE SNAŽÍME POMÁHAT – I NA UKRAJINĚ.

ZAČAL V BŘEZNU 2014 A JEŠTĚ NESKONČIL. OZBROJENÝ KONFLIKT NA UKRAJINĚ STÁLE PŘIPRAVUJE O DOMOVY, 

KLID A ZDRAVÍ SPOUSTU LIDÍ. ŘADA UKRAJINCŮ NALEZLA PŘECHODNÝ DOMOV V TZV. KOLEKTIVNÍCH CENTRECH. 

TATO DOČASNÁ UBYTOVACÍ ZAŘÍZENÍ DODALA POCIT BEZPEČÍ TÉMĚŘ 2 000 LIDÍ. ASI 1 300 DĚTÍ MOHLO NA CHVÍLI 

ZAPOMENOUT NA VÁLKU PŘI HRÁCH, VÝLETECH A NA LETNÍCH TÁBORECH.
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DÍKY VÁM NAŠLI UKRAJINCI ZASAŽENÍ KONFLIKTEM 

V JEJICH ZEMI PŘECHODNÝ DOMOV A JEJICH DĚTI 

SE LÉPE VYROVNÁVAJÍ S TRAUMATY, KTERÉ ZAŽILY.

PODPOŘILI JSME  KOLEKTIVNÍCH CENTER

A VÍCE NEŽ LIDÍ
V KYJEVSKÉ, DONĚCKÉ, LUHANSKÉ, ZÁPOROŽSKÉ, ČERKASKÉ,

DNĚPROPETROVSKÉ A ŽYTOMYRSKÉ OBLASTI.

Olena, 31 let, Luhansk: „Luhansk jsme opustili 10. července 2014. Nejprve jsem odjela 

jen já s dětmi, můj manžel se k nám připojil později. Jednou se náhle ozvaly výbuchy. Utíkali 

jsme do sklepa. Strávili jsme tam 3 dny. Když dům souseda zasáhla raketa, věděli jsme, že 

musíme utéct. Mému muži se podařilo dostat se do posledního vlaku, který z Luhansku odjel, 

než vybombardovali nádraží. Ale moji rodiče tam zůstali. Když jsme dorazili do Žitomyru, 

nemohli jsme přestat plakat. Mysleli jsme, že to je konec světa. Teď už jsme na tom lépe. 

Hlavní je to, že jsme všichni naživu a zdraví.“

Natasha, 34 let, Alčevsk, Luhanská oblast: „Jsem matkou tří dětí, dvou chlapců 

(14 a 12 let) a jedné dívky (5 let). Dva dny před tím, než jsme odjeli, začali naše 

město bombardovat. Neodjížděli jsme ale kvůli bombardování, ale proto, že jsme 

měli jet na dovolenou do Oděsy. Myslela jsem si, že až se vrátíme z dovolené, situace 

už bude zase klidná. Všechno se ale zhoršilo a my už jsme se vrátit domů nemohli.“
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Inna a  Galina, sestry, 73 a  77 let, Doněcká oblast: „Odjely jsme 

v červnu 2014 navštívit známé. Mezitím se situace v Doněcku zhoršila 

a my jsme se už nemohly vrátit. Náš dům je napůl zničený. Na dvorek 

dopadl granát a  rána vybila všechna okna a  smetla střechu. Našeho psa 

a kozu zabily šrapnely. To, že je naše rodina ještě naživu, je prostě zázrak. 

Naše děti tam musí ještě zůstat. Okolo je hranice a ozbrojení separatisté 

nedovolí nikomu odejít. Dcera pracuje v nemocnici – říkala, že už půl 

roku nedostala plat. Všechny bankovní účty v oblasti kontrolované separa-

tisty jsou uzavřené, nemůžeme jim ani poslat peníze. Srdce mě bolí, když si 

uvědomím, že svým dětem nedokážu pomoct. Pláču každou noc.“
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3.2 ROZVOJOVÁ POMOC
   ANEB DLOUHODOBÁ POMOC
   DÍKY VÁM JE VE ŠKOLÁCH VÍCE DĚTÍ

MARIINY DĚTI OPĚT NEBUDOU 
MOCI CHODIT DO ŠKOLY

MARIA JAKO MAMINKA 
NĚKOLIKA DĚTÍ NEBUDE MÍT 
PENÍZE PRO SVOU RODINU

MARIA JAKO DOSPĚLÁ ŽENA KVŮLI 
NEVZDĚLANOSTI NEBO DOKONCE 
NEGRAMOTNOSTI NEDOSTANE 

DOBŘE PLACENOU PRÁCI
MARIA NEMŮŽE 
CHODIT DO ŠKOLY

Pro někoho je to samozřejmost – pro jiného naopak to největší přání. Pro někoho je to 
nuda – pro jiného velký zážitek. Každý by ale na ni měl mít právo – jenže nemá. Řeč je 
o škole.

Konfl ikty na Blízkém východě a v severní Africe brání více než 13 miliónům dětí do-
cházet do školních lavic. Do školy ale nechodí i  miliony dětí v  subsaharské Africe 
a v Asii. Například v Bangladéši neumí číst a psát téměř polovina dospělých. Důvod? 
Klasická chudoba! Některé děti musejí pracovat, aby rodina měla více peněz.



25

ADRA SE POKOUŠÍ TENTO ZAČAROVANÝ 
KRUH V NĚKTERÝCH MÍSTECH NAŠÍ 
PLANETY NARUŠIT. A DAŘÍ SE NÁM
TO – I DÍKY VÁM.
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ŽE JE TU PRACH A NEGRAMOTNOST, TO 

ASI KAŽDEJ TUŠÍ, NO I VELKÁ CHUDOBA 

A PŘESTO RADOST V DUŠÍCH… ANEB JAK 

POMÁHÁME DĚTEM Z BANGLADÉŠSKÉHO 

SLUMU ČALANTIKA…
Úryvek v titulku je z písně od skupiny Pio Squad. Tato hip-hopová kapela podpořila náš projekt v bangladéšském slumu Čalantika.

PŘEDSTAVTE SI OBROVSKOU BAŽINATOU PLOCHU. DO NÍ PŘIDEJTE SPOUSTU MALÝCH PŘÍSTŘEŠKŮ Z PLECHU, 

IGELITU A BAMBUSU. TO VŠECHNO NASKLÁDEJTE DO SMRADLAVÉ VODY PLNÉ ODPADKŮ. DO TOHO VŠEHO SI 

ZAMÍCHEJTE SPOUSTU LIDÍ – ASI TAK 12 TISÍC. CO TO VZNIKLO?

PŘED VÁMI STOJÍ ČALANTIKA – JEDNA Z MNOHA CHUDINSKÝCH ČTVRTÍ V BANGLADÉŠSKÉM HLAVNÍM MĚSTĚ 

DHÁKA. ČALANTIKA JE TAK ZVANÝ SLUM – TEDY MÍSTO, KDE ŽIJÍ TI NEJCHUDŠÍ LIDÉ. ZPRAVIDLA JSOU TO LIDÉ, KTEŘÍ 

ODEŠLI DO MĚSTA, PROTOŽE SI MYSLELI, ŽE V NĚM NAJDOU PRÁCI. KAŽDÁ RODINA ŽIJE NA MAXIMÁLNĚ 10 METRECH 

ČTVEREČNÍCH – MNOHO LIDÍ SE TU DĚLÍ O JEDEN ZÁCHOD.

V Čalantice žije třeba Sodžíb. Chytrý a vynalézavý kluk. Zjistil, že spousta plastů se zachytí 

ve vodě, na které přístřešky na bambusových nožkách stojí. Vyrobil si proto z plastů a igelitu 

originální loďku. S ní se tak plaví po smrduté vodě a sbírá další plasty. Ty pak prodává v po-

uličních sběrnách. Sodžíb má ale štěstí: díky Vám může chodit do školy!

Podobně je na tom Ismail: „Už můžu chodit do školy. Mým oblíbeným předmětem je angličti-

na. Snažím se učit co nejlépe. Ráno si vezmu knížky a jdu do školy. Pak se vrátím domů a najím 

se. Potom jdu znovu do školy a po ní zase zpátky domů na jídlo. Pak jdu pracovat k tetě. Po 

práci si ještě chvilku hraju a pak jdu spát. Chci být doktorem. Ne proto, abych pomáhal – ale 

aby lidi nic nebolelo.“

ISMAIL A SODŽÍB JSOU NORMÁLNÍ KLUCI. JEN ŽIJÍ V ZEMI, KDE TO 

NENÍ TAK SNADNÉ JAKO U NÁS. VY JSTE JIM ALE DALI ŠANCI!



DÍKY VÁM MŮŽE CHODIT DO ŠKOLY 80 DĚTÍ ZE SLUMU ČALANTIKA.

DÍKY VÁM JSME TĚMTO DĚTEM VYDALI VÍCE NEŽ 16 000 OBĚDŮ.

DÍKY VÁM JSME VYŠKOLILI 25 ŠVADLEN A KOUPILI JIM 14 ŠICÍCH STROJŮ.

DÍKY VÁM SE RODIČE DĚTÍ UČÍ ČÍST A PSÁT.

DÍKY VÁM MAJÍ DĚTI I RODIČE MOŽNOST NAVŠTĚVOVAT LÉKAŘE.

DÍKY KAPELE PIO SQUAD A VŠEM, KTEŘÍ SE K NÍ PŘIDALI, JSME PRO ČALANTIKU VYBRALI 

TÉMĚŘ PŮL MILIONU KČ. MOHLI JSME TAK PŘESTĚHOVAT NAŠE CENTRUM DO LÉPE 

VYHOVUJÍCÍCH PROSTOR, OTEVŘÍT NOVO
U TŘÍDU PRO PŘEDŠKOLÁKY A PODPOŘIT

 TAKÉ 

ŠKOLÁKY, KTEŘÍ UŽ NAVŠTĚVUJÍ BĚŽNOU
 STÁTNÍ ŠKOLU. VŠECHNY NÁKLADY SPOJ

ENÉ 

S ORGANIZACÍ KONCERTŮ K ČALANTICE, C
ESTOU DO BANGLADÉŠE A NATOČENÍM 

PROPAGAČNÍHO KLIPU HRADILA KAPELA 
ZE SVÝCH ZDROJŮ. DĚKUJEME, PIO SQUAD!

VÍCE NA WWW.CALANTIKA.CZ
27
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SAMI TÉMĚŘ NIC NEMAJÍ, VY JIM 

POMÁHÁTE. A ONI VÁM NAKONEC DAJÍ SVÉ 

NAŠETŘENÉ PENÍZE. ANEB JAK POMÁHÁTE 

V BANGLADÉŠI JEDNOTLIVÝM DĚTEM…
Titulek jsou slova dárkyně Ivety Zelenkové, která se jela s námi podívat do Bangladéše za dětmi, které podporuje.

ADRA má své pobočky v bezmála 130 zemích světa. Zastavte se, když pojedete kolem – opravdu to není nemožné! Náš projekt 

pomoci dětem v Bangladéši – BanglaKids – navštívila paní Iveta Zelenková. Iveta je maminkou tří dětí, ale v Bangladéši 

podporuje další dvě – chlapce Samuela a dívku Menuprue. Právě za nimi se Iveta rozhodla s námi vydat.

Jaké bylo její první setkání se Samuelem?

„Úžasné, nikdy jsem takový pocit nezažila. Samíkovi je 12 let. Hned mě chytil za ruku a vodil mě po areálu školy. Ukazoval mi rostliny 

na zahradě, říkal mi jejich názvy. A já, protože jsem mu nerozuměla, jsem mu je pak říkala česky. Potom jsme byli na obědě. Rodina byla 

velmi milá. Samík má oba rodiče a mladší setru. U stolu mi pořád něco nabízel a pak mi řekl: „Proč nejíš? Jíš málo!“ Je to moc příjemný, 

šikovný a chytrý kluk. Chtěl by se stát lékařem.“

Iveta se setkala i s holčičkou Menuprue. Strávily spolu několik dní. Když Menuprue odjela, poslala po jednom z našich 

kolegů 1 000 Taka (cca 300 Kč) – prý, aby si Iveta něco pěkného koupila. Co na to Iveta?

„Pro mě to byl strašný šok. Oni sami nic nemají, my jim pomáháme. A pak když odjede, tak vám někdo dá její našetřené peníze, které 

dlouho spořila, aby vám vůbec něco mohla dát. Tak to jsem byla v takovém vnitřním rozporu, vůbec jsem nevěděla, co mám dělat. 

Nicméně vzít jsem si to musela a říkala jsem si, že kdybych ji tam měla, tak bych ji asi přetrhla. Nakonec jsem si koupila tradiční oděv, 

three-piece. Kluci mi pomohli s výběrem, vyfotili mě a poslali jí fotky.“
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VÍCE NA WWW.BANGLAKIDS.CZ

A CO SE NÁM DÍKY VÁM JEŠTĚ V BANGLADÉŠI PODAŘILO?

DÍKY VÁM JSME TAMNÍM DĚTEM VYDALI TÉMĚŘ 900 000 VÝŽIVNÝCH JÍDEL.

DÍKY VÁM JSME TÉMĚŘ 1 900 DĚTÍ POTĚŠILI PRAKTICKÝMI DÁRKY – MOSKYTIÉRAMI, 

RUČNÍKY, TEPLÝMI ČEPICEMI.

POKUD PODPOŘÍTE PROGRAM BANGLAKIDS, NEPOMŮŽETE JEN JEDNOTLIVÝM DĚTEM – ALE I CELÝM RODINÁM 

A KOMUNITÁM. CHCETE PŘÍKLAD? TADY JE JEDEN Z MNOHA:

DŮVODŮ, PROČ MNOHO DĚTÍ Z ROZVOJOVÝCH ZEMÍ NEMŮŽE CHODIT DO ŠKOLY, JE SPOUSTA. NĚKTERÉ PŘÍČINY 

JEN TAK NEZMĚNÍME. ALE DÍKY VÁM A VELMI JEDNODUCHÉMU PROJEKTU JSME NA JIHU BANGLADÉŠE POSLALI DO 

ŠKOLY DESÍTKY DĚTÍ, KTERÉ BY SE JINAK ¾ ROKU DO ŠKOLNÍCH LAVIC NEDOSTALY.

MONZUNOVÉ DEŠTĚ V NÍZKO POLOŽENÝCH OBLASTECH NA JIHU BANGLADÉŠE ZPŮSOBUJÍ, ŽE PO 9 MĚSÍCŮ ROKU 

JSOU TÉMĚŘ VŠECHNY PŘÍSTUPOVÉ CESTY KE ŠKOLE POD VODOU. DO ŠKOLY SICE JEZDÍ „LODNÍ TAXI“, ALE TO SI 

VĚTŠINA LIDÍ NEMŮŽE DOVOLIT. SPOUSTA DĚTÍ TAK ZAMEŠKÁVÁ ŠKOLNÍ DOCHÁZKU A ŠKOLU TAK OBVYKLE ANI 

NEDOKONČÍ.

NAŠI KOLEGOVÉ V BANGLADÉŠI DÍKY VÁM ZAJISTILI PRO TYTO DĚTI LOĎ. TESAŘI JI BEZ POUŽITÍ ELEKTRICKÝCH 

NÁSTROJŮ VYROBILI Z TRVANLIVÉHO DŘEVA LOHA. TO PRÝ PŘI DOBRÉ ÚDRŽBĚ A PRAVIDELNÝCH NÁTĚRECH 

VYDRŽÍ AŽ 20 LET. NOVÝ ČLUN PRO DĚTI Z AMBARI JE TÉMĚŘ 6 METRŮ DLOUHÝ A UVEZE 1 500 KG NÁKLADU, NEBO 

20 VESNICKÝCH DĚTÍ.

POSLALI JSME DO ŠKOLY

VÍCE NEŽ 1 300 DĚTÍ
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ADRA JAKO PRŮKOPNÍK! ANEB JAK 

POSÍLÁME MOLDAVSKÉ DĚTI SE 

SPECIÁLNÍMI POTŘEBAMI DO ŠKOL

NAŠI KOLEGOVÉ Z MOLDAVSKÉ ADRY SE PUSTILI DO ZCELA OJ
EDINĚLÉ POMOCI! V MOLDAVSKU JE VELKÝ 

PROBLÉM DOSTAT DO ŠKOLY DĚTI SE SPECIÁLNÍMI POTŘEBAMI A DĚTI Z MENŠIN. DO ŠKOLNÍCH LAVIC SE TAK DO 

NEDÁVNA VŮBEC NEDOSTALI HOLKY A KL
UCI S NĚJAKÝM HANDICAPEM – A TO I S VELMI MÍRNÝM (TŘEBA POUZE 

S KLASICKÝMI PORUCHAMI JAKO JSOU DYSGRAFIE NEBO DYSLEXIE)
. TYTO DĚTI BYLY POSÍLÁNY DO ZVLÁŠTN

ÍCH 

ŠKOL. JEJICH BUDOUCNOST BYLA TEDY D
OSTI BEZNADĚJNÁ.

ADRA tento zaběhlý model změnila! Před šesti lety jsme v Moldavsku zavedli model inkluzivního vzdělávání. To je 

systém, který umožňuje všem dětem zapojit se do výuky. Školy se učí s dětmi se speciálními potřebami pracovat, učitelé 

používají zvláštní vzdělávací pomůcky a osnovy.

Naše pomoc však nekončí vzděláváním. Moldavsko má totiž nezáviděníhodné prvenství – v této zemi umírá největší počet 

malých dětí na následky průjmových onemocnění. Proč? Důvod je zpravidla všude stejný – závadná VODA.

Dostat se k nezávadné pitné vodě je v Moldavsku stále obtížné. To platí především pro venkovské oblasti. Ve většině vesnic 

není zavedený vodovod, takže lidé jsou nuceni čerpat vodu ze studen. Ty jsou ale často znečištěné pesticidy a hnojivy, které se 

v minulých dobách využívaly nadměrně a v půdě jsou tak bohužel stále přítomné. Do studen také zatékají nečistoty z latrín 

a jímek. Většina domů na vsích nemá splachovací záchod ani kanalizaci.



ADRA se proto rozhodla Moldavanům pomoci – na jihu Moldavska vybavujeme 10 mateřských škol vodními fi ltry. Ty by měly zaručit 

dětem a učitelům nezávadnou vodu. Pro školky také stavíme malé čističky odpadních vod. Tato zařízení by měla upravit odpadovou 

vodu na takovou kvalitu, aby ji šlo neškodně vypustit do půdy nebo řek.

Tam, kde instalujeme vodní fi ltry a čističky odpadních vod, probíhají zároveň semináře o inkluzivním vzdělávání. Dva problémy 

se tak zvládnou jednou ranou!

TO VŠE MŮŽEME REALIZOVAT DÍKY 

VÁM – DĚKUJEME, ŽE SPOLU S NÁMI 
DÁVÁTE MOLDAVSKÝM DĚTEM ŠANCI 
NA LEPŠÍ ŽIVOT!
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  ROZVOJOVÁ POMOC
  ANEB DLOUHODOBÁ POMOC
  DÍKY VÁM SE DOSTANE K LÉKAŘI VÍCE LIDÍ

Lékaři jsou v mnoha rozvojových zemích nedostatkové zboží. Je to logické. Tam, kde se 
děti nedostanou do škol nebo výuka v nich je nekvalitní, se nemůže zrodit dostatečný 
počet zdravotnického personálu.

VÍTE, ŽE V ČESKU JE 1 LÉKAŘ NA 
300 LIDÍ?

A VĚDĚLI JSTE, ŽE V NĚKTERÝCH 
AFRICKÝCH ZEMÍCH JE 

1 LÉKAŘ  NA VÍCE NEŽ 10 000 LIDÍ?
(Statistiky Světové zdravotnické organizace)
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ZKVALITNĚNÍ PÉČE V NEMOCNICI LEKU (ETIOPIE)

2012

ošetřeno 1081 pacientů

porodilo 236 žen
neoperuje se

2015

ošetřeno 1766 pacientů

porodilo 1088 žen
90 operací ročně

33
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„ČEŠTÍ LÉKAŘI UKÁZALI, ŽE ZA POUŽITÍ 

NAPROSTO JEDNODUCHÝCH POSTUPŮ 

ŽIVOT ZACHRÁNIT LZE“ ANEB JAK ADRA 

POMÁHÁ V ETIOPII

Jednou ze zemí, kde je kvalitní lé
kařská péče téměř nedostupná, je

 Etiopie. Asi 30 % obyvatel 

tu žije v extrémní chudobě a více n
ež polovina dospělých neumí číst a

 psát. V Etiopii jsme proto 

pomohli vybavit několik nemocnic
 a lékařskou fakultu. Do Etiopie s n

ámi odjeli i špičkoví lékaři 

z Česka – v některých nemocnicíc
h operovali, na fakultě studentům

 poskytli praktickou výuku 

urgentní medicíny. Jedním z nich byl Dalibor Stoszek  (prakt
ický  lékař,  internista a záchranář, 

jednatel organizace DORRA). Na ve
dlejší straně najdete jeden z jeho m

noha zážitků z nemocnice 

v etiopském městě Karat.
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Slova českého lékaře Dalibora Stoszka, který pomáhal na našich projektech v Etiopii:

„Jmenovala se Hasset. V amherštině to znamená „štěstí“. Byla to zkušená rodička z malé etiopské vesničky. Kolem ní běhaly už čtyři 

děti. Právě proto Hasset brzy poznala, že s jejím pátým potomkem, který se měl každým dnem narodit, není něco v pořádku. Poslala 

tedy manžela k sousedovi, který vlastnil cenný dopravní prostředek – osla. Na něm se vydala na půldenní cestu do nemocnice. Tam 

Hasset nejdříve prochází vyšetřením pomocí ultrazvuku.

Je naprosto jasné, že plod je v ohrožení. U nás by nastal v takovém okamžiku cvrkot – dítě by se muselo porodit během několika minut. 

V Etiopii se nikdo nevzrušuje. Po dalších desítkách minut se uvolní sál. Anestezii podává Čech s egyptskými kořeny Islam Saleh – pro 

nejbližší prostě Mireček. Protože vidí, že jde o sekundy, okamžitě Hasset zajistí dýchací cesty a dává pokyn místnímu gynekologovi 

a naší gynekoložce Aleksandře Zuczkové, že může začít s řezem. Několik rychlých rutinních pohybů, děloha se otevírá a vytéká silně 

zakalená plodová voda. Špatné znamení. Za chvíli je ale dítě v rukou místního asistenta a české porodní asistentky Elišky. Krásný kluk! 

Bohužel ale nedýchá… nepláče. Zatím?

„Mireček“ vidí, že je zle. Jakožto anesteziolog a nejzkušenější záchranář se ujímá role vedoucího týmu. Naštěstí tu je dárek od 

sponzorů – resuscitační set pro novorozence. Zbytek týmu mezitím ředí potřebné léky, připravuje kanyly, jehly, stříkačky… Čas 

hrozně utíká… Je nutné sehnat deku na zahřátí, topnou spirálu. Léky se musí podávat do žíly, ale v tomto případě nelze najít ani tu 

nejmenší žílu. Místní zdravotníky počínání českého týmu nechává chladnými. Po necelých 30 minutách nepřetržité resuscitace doktoři 

nahmatají puls. Zanedlouho chlapeček dýchá sám. Devadesát minut po porodu poprvé zapláče! Klučina dostává jméno – Gatiso. 

Kdyby do nemocnice jeho maminka přijela v době, kdy tam nebyli čeští lékaři, jméno by neměl. Prostě by nebyl.“

DÍKY VÁM DOSTALI ETIOPANÉ ŠANCI NA 
LEPŠÍ ZDRAVOTNÍ PÉČI!
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ZAČÍNALI JSME S 500 PACIENTY ZA ROK. 

DNES JICH MÁME 9 000! ANEB JAK LÉČÍME 

PACIENTY V KENI
Slova vedoucího projektu ve zdravotnickém středisku v keňském Itibo Aleše Bárty.

Je to už 10 let. Začalo to malým střediskem pro pár pacientů. Řeč je o zdravotnickém projektu v keňském Itibo. Původně 

malý skromný projekt se za ty roky nafouknul do výrazně větších rozměrů. Posuďte sami:

LÉKAŘI VE ZDRAVOTNICKÉM STŘEDISKU ITIBO LÉČÍ ROČNĚ AŽ 9 000 P
ACIENTŮ.

V ITIBO POMÁHALA UŽ NECELÁ STOVKA ČESKÝCH MEDIKŮ A ASI 170 ČESKÝCH LÉKAŘŮ 

Z RŮZNÝCH OBORŮ MEDICÍNY.

V ITIBO NEUSTÁLE LÉČÍ MINIMÁLNĚ 2 MÍSTNÍ ZDRAVOTNÍCI A JEDEN LABORANT. 
ŠEST 

MĚSÍCŮ V ROCE JE DOPLŇUJE I 7–8 ČESKÝ
CH LÉKAŘŮ.

ITIBO NEPOMÁHÁ JEN PACIENTŮM – ALE I MÍSTNÍM LÉKAŘŮM A ZDRAVOTNÍKŮM. ČEŠTÍ 

LÉKAŘI PRO NĚ TOTIŽ ORGANIZUJÍ PRAVI
DELNÁ ŠKOLENÍ.

V ITIBO JSOU LÉČENY PŘEDEVŠÍM DĚTI. DVĚ TŘETINY MALÝCH PACIENTŮ SEM DOCHÁZÍ 

S CHOROBAMI DÝCHACÍHO ÚSTROJÍ, STŘEVNÍM A PARAZITÁRNÍM ONEMOCNĚNÍM 

A INFEKCÍ KŮŽE.

ITIBO JE JEDINÉ STŘEDISKO V OKRUHU 5
0 KM, KDE SE LIDÉ MOHOU NECHAT 

PREVENTIVNĚ VYŠETŘIT U STOMATOLOGA.
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DÍKY VÁM MŮŽEME NĚKOLIKA 
TISÍCŮM KEŇANŮ PRAVIDELNĚ 
POSKYTOVAT LÉKAŘSKOU 
A STOMATOLOGICKOU PÉČI.
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NEJDÉLE TRVAJÍCÍ OBČANSKÝ KONFLIKT 

NA SVĚTĚ = DŮVOD K NAŠÍ POMOCI! ANEB 

JAK ZAJIŠŤUJEME PŘÍSTUP K LÉKAŘŮM 

NA VÝCHODĚ MYANMARU
Ve východním Myanmaru probíhá nejdéle trvající občanská válka na světě. Armády jednotlivých etnik mezi sebou bojují 

už více než půl století o území bohaté na nerostné suroviny. Oběťmi války jsou – jako vždy – i obyčejní lidé, kteří prchají 

ze svých domovů, umírají na léčitelná onemocnění, na malárii a podvýživu.

60 % úmrtí dětí do 5 let je v Myanmaru způsobeno nemocemi, kterým za běžných podmínek lze předcházet a které umíme 

léčit. Zvláště kritická je situace v oblasti Karenského a Monského státu. Naštěstí tam fungují komunitní zdravotnická střediska, 

která nemocným lidem, vnitřním uprchlíkům a navrátilcům z uprchlických táborů usnadňují přístup k lékařské péči. Těmto 

střediskům ale chybí základní vybavení, léky i odborníci.

ADRA vyškolila 40 místních lidí v poskytování základní zdravotnické péče. Tito lidé teď pracují ve zdravotnických klinikách 

v těch nejhůře dostupných oblastech Karenského státu. Naši kolegové v Myanmaru také zásobili 9 klinik léky a zdravotnickým 

materiálem. Pro téměř 70 000 místních obyvatel jsou tito vyškolení zdravotníci a kliniky jedinou možností zdravotnické péče.
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DÍKY VÁM MŮŽEME V MYANMARU 
PODPOROVAT A LÉČIT LIDI, KTEŘÍ BY

 SE K LÉKAŘI JINAK NEDOSTALI.
39
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ROZVOJOVÁ POMOC
ANEB DLOUHODOBÁ POMOC
DÍKY VÁM MÁ MÉNĚ LIDÍ HLAD

ŘÍKÁ SE, ŽE VODA JE ZÁKLAD ŽIVOTA. JENŽE – NEMÉNĚ DŮLEŽITÉ PRO NÁŠ 
ŽIVOT JE I JÍDLO. TAKÉ SE ŘÍKÁ, ŽE HLAD JE NEJLEPŠÍ KUCHAŘ. JENŽE – 
NEMÉNĚ DŮLEŽITÁ PRO NAŠE ZDRAVÍ JE KVALITA JÍDLA.

Možná se vám tato skutečnost bude zdát neuvěřitelná, ale je pravdivá – za smrt téměř poloviny dětí 
do pěti let může podvýživa! Statistiky také uvádějí, že kvůli podvýživě zemře ročně až půl milionu žen 
v těhotenství a při porodu.

Právě proto ADRA proti podvýživě bojuje – například v kambodžské provincii Kompong Thom. Tam 
trpí podvýživou téměř polovina dětí do dvou let. A co víc – asi 65 % z nich má anémii. Problém není 
v tom, že by měly málo jídla. Potíž je v kvalitě jídla. Děti zpravidla dostávají jednostrannou stravu – její 
hlavní složkou je rýže. Právě proto ADRA začala spolupracovat s místními matkami. ADRA pomáhá 
4 500 rodinám s dětmi do dvou let ve 44 vesnicích.

PROČ UČÍME KAMBODŽSKÉ MAMINKY VAŘIT? JAK 
POMÁHÁME MATKÁM A JEJICH DĚTEM V KAMBODŽI?
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Jaké jsou naše výsledky? Kambodžské maminky nám řekly:

Jak pomáháme? Tady je náš zjednodušený plán:

NAŠI KOLEGOVÉ ZVÁŽÍ A ZMĚŘÍ VŠECHNY DĚTI Z VYBRANÝCH VESNIC
. PODLE TABULEK URČÍ, 

KTERÉ DĚTI TRPÍ LEHKOU, STŘEDNÍ, NEBO
 VÁŽNOU PODVÝŽIVOU.

MATKY DĚTÍ, KTERÉ JSOU NA TOM NEJHŮŘE, POZVOU NA DALŠÍ SETKÁNÍ. S
POLEČNĚ S NIMI 

PAK SESTAVUJÍ PLÁN, KTERÝ BY MOHL JEJICH DĚTEM POMOCI.

MATKY S DĚTMI PAK DOCHÁZEJÍ 30 DNÍ NA SEZENÍ. ŽENY
 SI DONESOU SVÉ VLASTNÍ 

SUROVINY. BĚHEM VAŘENÍ SE DOZVĚDÍ, PROČ MAJÍ DO JÍDLA DÁT TU KTEROU SUROVINU.
 PO 

VAŘENÍ SI PAK ŽENY POVÍDAJÍ O DŮLEŽIT
OSTI MYTÍ RUKOU PŘED JÍDLEM A PO POUŽITÍ WC.

NAŠI KOLEGOVÉ PAK NAVŠTĚVUJÍ ŽENY A
 MUŽE ZAHRNUTÉ DO PROGRAMU 3× DO MĚSÍCE. 

NĚKTERÉ MAMINKY DOKONCE DÁLE POKRAČUJÍ V OSVĚ
TĚ OSTATNÍCH LIDÍ Z VESNICE 

A I NADÁLE SPOLUPRACUJÍ S ADROU!

ROZVESELTE SPOLU S NÁMI DALŠÍ 
KAMBODŽSKÉ DĚTI! STOJÍ TO ZA TO!

„Od vstupu do programu už můj syn není tak 
nemocný. Má víc energie a přibývá rychleji na váze.“

„Můj syn už tak nebrečí.“

„Předtím byla dcera hodně nemocná a hubená. 

Dneska je na tom líp. Roste a je veselejší.“
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Představte si strašný mráz – na teploměru je až – 50 °C, první sníh napadl už v srpnu, 
půda je jako kámen a často padá sníh. Jsme v Mongolsku…

DOKÁZALI BYSTE JÍST POŘÁD JEN MASO? NĚKTEŘÍ 
MONGOLOVÉ NEMĚLI NA VÝBĚR, ANEB JAK 
PODPORUJEME ZEMĚDĚLSTVÍ V MONGOLSKU.
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V takových podmínkách se třeba velmi těžko pěstuje zelenina. Právě proto tu lidé sázejí na chov dobytka. 
Jenže – dokážete si představit jíst neustále jen maso? Lidé z Adry proto některým mongolským zemědělcům 
ukázali, že pěstovat zeleninu i v tak drsných podmínkách lze!

Pomoc našich kolegů z ADRA Mongolsko byla jednoduchá – ale zato dlouhodobá, účinná 
a jednoznačně zkvalitnila život místních lidí.

ZEMĚDĚLŠTÍ EXPERTI Z ADRY NEJDŘÍVE NAUČILI FARMÁŘE Z 2 200 RODIN UMĚLE 
PRODLOUŽIT VEGETAČNÍ OBDOBÍ ROSTLIN ZA POMOCI SKLENÍKŮ A PAŘENIŠŤ. PAK 
ZEMĚDĚLCŮM VYSVĚTLOVALI, JAK ZELENINU PĚSTOVAT A JAK JI HNOJIT TRUSEM 
DOBYTKA. LIDÉ SE TAKÉ NAUČILI VYKOPAT KANÁL OD NEDALEKÉ ŘEKY. VODA 
Z TAKOVÝCH KANÁLŮ TEĎ ZAVODŇUJE PO DLOUHÉ ZIMĚ VYSUŠENÁ POLE.

ADRA ZEMĚDĚLCŮM DÁLE PORADILA, ŽE ZELENINU MOHOU ZAVAŘIT, DĚLAT 
Z NÍ SALÁTY NEBO JEDNODUŠE USKLADNIT VE SKLEPECH. TY PRO MONGOLSKÉ 
ZEMĚDĚLCE VYBUDOVALA ADRA. PŘEBYTEČNOU ZELENINU TEĎ MONGOLOVÉ 
PRODÁVAJÍ NA TRHU. RODINÁM TO TAK ZARUČUJE VĚTŠÍ PŘÍJEM.

MONGOLŠTÍ ZEMĚDĚLCI TEDY I DÍKY 

VÁM ŽIJÍ ZDRAVĚJI, MAJÍ VÍCE PENĚZ 
A JSOU SOBĚSTAČNÍ.
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3.3 LIDSKÁ PRÁVA
   DÍKY VÁM MAJÍ MLADÍ OBYVATELÉ MYANMARU VÍCE ŠANCÍ 

   NA LEPŠÍ PRÁCI

Křehká demokracie – začínající svoboda – i tak se dá nazvat stav, který je teď v Myanmaru. 
Více než 40 let tam vládli generálové, kteří nenechali tamní lidi volně dýchat. Jak je to 
teď? Na vedlejší straně najdete názory mladých Karenek – obyvatelek jednoho ze sedmi 
myanmarských států –, které spolupracují s tamní Adrou.

KÁVOU K DEMOKRACII! ZNÍ TO DIVNĚ? ALE NÁM TO PŘIPADÁ LO-

GICKÉ, ANEB JAK POMÁHÁME MLADÝM LIDEM NAJÍT SVÉ MÍSTO 
V KŘEHKÉ DEMOKRACII.
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Nan Myint Aung (ADRA): „Skvělé je, že už můžete jít studovat kamkoliv. Já vystudovala univerzitu v Thaj-

sku. Původně jsem chtěla dělat obor Žurnalistika. Mým rodičům se to ale moc nelíbilo. Mysleli si, že by to mohlo 

být nebezpečné. Novináři to v Myanmaru stále nemají jednoduché. Politologii u nás zase skoro nemá cenu 

studovat. Nedozvíte se pravdu. Lepší je jít se „učit politiku“ do Bangkoku, Singapuru nebo Hongkongu.“ Nan 

Myint Aung se nakonec rozhodla pro kompromisní obor Komunikace a teď pomáhá v pobočce Adry. Ta 

se v Karenském státě na východě Myanmaru mimo jiné snaží podporovat tamní malé neziskovky. „Učíme 

mladé lidi – hlavně učitele – být aktivní ve své komunitě. Založili jsme taky kavárnu Veranda. V ní mohou 

lidé diskutovat o všem možném. Občas je to ale těžké. Lidé nejsou ještě zvyklí projevovat svůj názor. A málokdo 

taky chápe, že pokud má někdo více hlasů, může lidi vést. Ti nezvolení pak jdou do opozice nebo spolupracují 

s vítězem. Tomu někteří lidé nerozumí – každý chce být leaderem. A to v demokracii přece nejde!“

Nan Aye Aye Thwe (EGG): „Dnes jsou tu lidé svobodnější – internet je dostupnější, můžeme jet studovat do zahraničí, můžeme zakládat různé spolky. ALE pořád platí spousta omezení – třeba pro shromažďování, nebo i pro turisty. Ti stále do některých míst nemohou – a to nejen proto, že se tam bo-juje. Šikovní mladí lidé často odcházejí pracovat do zahraničí a mnoho z nich tam pak zůstane. A od-liv mozků je pro Myanmar nebezpečný!“ ADRA se proto snaží mladé Kareny motivovat, vzdělávat a poskytnout jim pracovní uplatnění přímo v Myanmaru. A k tomu všemu Adře pomáhá káva!

V KAVÁRNĚ VERANDA NEJDE JEN O KÁVU – 
JDE O JEDNU Z NEJCENNĚJŠÍCH VĚCÍ 

NA SVĚTĚ – O SVOBODU!



ORGANIZAČNÍ STRUKTURA ADRA, O. P. S.
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FINANČNÍ ZPRÁVA ADRA, O. P. S.
ZDROJE A STRUKTURA PŘÍJMŮ

Celkové výnosy ADRA, o. p. s. v roce 2015 dosáhly 74 790 tis. Kč, k jejich převažujícím zdrojům patřily 
především příjmy z veřejných rozpočtů (53 %) a dary od jednotlivců a fi rem (32 %).

Zdroje příjmů v tis. Kč v %

Veřejné zdroje (státní rozpočet, rozpočty krajů, měst a obcí) 39 568 53 %

Dary od jednotlivců a fi rem 24 239 32 %

Mince denně a ADRA Úl 1 475 2 %

Veřejné sbírky 8 274 11 %

Vlastní činnost a ostatní výnosy 1 234 2 %

Celkem 74 790 100 %

Výše uvedený přehled výnosů zahrnuje pouze ty účelové prostředky, které byly v roce 2015 skutečně použity, obsahuje tedy 
např. účelové příjmy, které jsme obdrželi v minulých letech a které jsme v roce 2015 použili, a neobsahuje ty účelové příjmy 
přijaté v roce 2015, které budou použity až v letech následujících.

Stabilní součástí portfolia fi nančních zdrojů ADRA, o. p. s. jsou 
již tradičně dary od Církve adventistů sedmého dne, které v roce 
2015 tvořily 5,4 % z celkových výnosů.

Vlastní činnost a ostatní výnosy 1.6 %

Veřejné zdroje (státní rozpočet, rozpočty krajů, měst a obcí) 52.9 %

Dary od jednotlivců a fi rem 32.4 %

Mince denně a ADRA Úl 2.0 %

Veřejné sbírky 11.1 %
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MINCE DENNĚ – PROGRAM PRO PRAVIDELNÉ DÁRCE

eDonation – VÍTE, NA CO PŘISPÍVÁTE!
eDonation představuje rychlý, bezpečný a konkrétní způsob pomoci. V roce 2015 nakoupili dárci v našem e-shopu celkem 
524 dárků v celkové hodnotě 265 600 Kč. Tato částka zahrnuje například balíčky pro bezdomovce v ČR, výživná jídla pro děti 
v Bangladéši a na Ukrajině, kanystry na vodu pro lidi zasažené zemětřesením v Nepálu nebo zdravotnický materiál pro lékařské 
zařízení Itibo v Keni. Více informací najdete na www.edonation.cz.
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Do dárcovského programu Mince denně se v roce 2015 nově zapojilo153 dárců. Dárcovský program je založen na myšlence, že 
i drobný pravidelný fi nanční dar může znamenat významnou pomoc lidem v nouzi. Stačí jediná mince denně.

Počínaje rokem 2015 je 10 % fi nančních prostředků získaných v programu Mince denně použito na okamžitou pomoc při 
mimořádných událostech v ČR i zahraničí. Zbývajících 90 % je rozděleno na třetiny:

• 1/3 je určena na podporu dobrovolnictví, globálního rozvojového vzdělávání a KIP týmů v ČR,
• 1/3 putuje na rozvojové, humanitární a lidskoprávní projekty v zahraničí,
• 1/3 slouží k zajištění zázemí, fundraisingu a dalšího rozvoje organizace ADRA.

S přispěním dárců Mince denně mohla organizace ADRA v roce 2015 v České republice uhradit náklady na podporu 
dobrovolnických programů a programů globálního rozvojového vzdělávání na MŠ, ZŠ a SŠ. V zahraničí jsme díky využití darů 
Mince denně pomohli vnitřně vysídleným lidem na Ukrajině, kteří museli kvůli válce opustit své domovy. Podpořili jsme také 
děti se speciálními potřebami v Moldavsku.

Podrobné informace o programu, využití darů i online přihlášku najdete na webových stránkách www.mincedenne.cz.

Líbí se Vám naše projekty? Chcete pomoci těm, kteří 
to opravdu potřebují? Podejte pomocnou ruku lidem 
u nás i v zahraničí naprosto jednoduchým způsobem!

Děkujeme, že pomáháte s námi pomáhat! 

I díky Vám je lépe na světě!

Klikněte na www.mincedenne.cz a tam se dozvíte více!



ZPRÁVA AUDITORA
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PŘEHLED UŽITÝCH DOTACÍ A PŘÍSPĚVKŮ 
Z VEŘEJNÝCH ZDROJŮ ZA ROK 2015

Poskytovatel dotace Název projektu Hodnota v Kč

Ministerstvo zahraničních věcí 
ČR

Podpora a aktivizace mladých lidí a posílení kapacit komunitních organizací v jihovýchodní Barmě 2 173 941

Okamžitý přístup k základní zdravotní péči v postkonfl iktních zónách jihovýchodní Barmy III 1 923 625

Vybudování hygienických zařízení a sanitace jihosudánským běžencům v oblasti Gambella (Etiopie) 2 000 000

Podpora kolektivních center pro vnitřně vysídlené obyvatele Ukrajiny v zimním období 4 061 516

Celkem 10 159 082

Česká rozvojová agentura

Podpora výživy matek a dětí do dvou let v oblasti Bray Santuk (Kambodža) 2 000 000

Podpora inkluzivního vzdělávání, přístupu k pitné vodě a sanitárnímu zařízení v mateřských školách na jihu Moldavska 7 542 668

Podpora hospodářského rozvoje venkova v provinciích Selenge a Zavkhan, Mongolsko 650 000

Podpora rovnocenného přístupu ke kvalitnímu vzdělání v Etiopii 880 000

Posílení kapacity nemocnice Karat 1 000 000

Podpora rozvoje zdravotnických služeb a odborného vzdělávání v zóně Sidama, Etiopie 7 000 000

Přestávka pro rozvoj 175 715

Pitná voda Guarage Etiopie 850 000

Celkem 20 098 383

Dům zahraniční spolupráce Erasmus 433 553

Attavena od MPSV Vítr do plachet 69 761

MPSV

Dobrovolnictví senioři DC Česká Lípa 20 520

Dobrovolnictví senioři DC České Budějovice 63 840

Dobrovolnictví senioři DC Havířov 106 400

Dobrovolnictví senioři DC Ostrava 89 300

Dobrovolnictví senioři DC Praha 33 750

Dobrovolnictví senioři DC ValMez 44 460

Dobrovolnictví senioři DC Zlín 40 736

Dobrovolnictví senioři DC Znojmo 68 400

Koordinace dobrovolnických center 67 994

Senioři a proseniorské organizace DC FM 93 480

Celkem 628 880

Ministerstvo vnitra ČR

Příprava a podpora dobrovolníků KIP týmů 30 000

Dobrovolnická služba lidem zasaženým mimořádnou událostí 37 000

Dobrovolnictví v sociálních zařízeních a zdravotních zařízeních pro seniory a zdravotně postižené 100 000

Dobrovolnictví pro děti, mládež a rodiny v jejich volném čase 33 000

Dobrovolníci v sociálních a zdravotních organizacích pro seniory a zdravotně postižené v roce 2015 110 286

DC ADRA Znojmo – Program PětP 24 000
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Poskytovatel dotace Název projektu Hodnota v Kč

Ministerstvo vnitra ČR

Dobrovolníci v sociálních a zdravotních zařízeních pro seniory 111 000

Dobrovolníci v sociálních a zdravotních zařízeních pro lidi zdravotně postižené 33 000

Program Pět P – péče, pomoc, přátelství, prevence a podpora 56 000

Dobrovolníci – MV 350 000

DC ADRA Praha v oblasti pomoci osobám zdravotně postiženým a seniorům 58 000

Dobrovolnické projekty Adry Havířov v okrese Karviná 220 000

Dobrovolníci v zařízeních poskytujících sociální a zdravotní služby a v domácnostech seniorů 200 000

Dobrovolníci pomáhají v sociálních a zdravotnických zařízeních pro děti 96 000

Dobrovolníci v zařízeních pro osoby se zdravotním postižením 56 000

DC ADRA Ostrava: dobrovolníci v zařízeních paliativní péče 11 000

Dobrovolnictví ve zdravotnických a sociálních zařízeních na Českolipsku 48 000

DC ADRA Plzeň – Dobrovolnictví v zařízeních pro seniory 28 000

Celkem 1 601 286

Ministerstvo zdravotnictví ČR

Dobrovolníci v nemocnici Znojmo 34 700

Dobrovolníci u občanů zdravotně postižených v okrese Frýdek-Místek 40 000

Dobrovolnictví ve zdravotnických zařízeních v Ostravě a okolí 50 000

Dobrovolnictví v nemocnicích v okrese Karviná 40 000

Dobrovolníci ve Všeobecné nemocnici v Praze a v Nemocnici na Františku 32 000

Celkem 196 700

Jihočeský kraj

Dobrovolné doprovázení seniorů a lidí s postižením 200 000

Panel JČK 40 000

Program Pět P – péče, pomoc, přátelství, prevence a podpora 20 000

Celkem 260 000

Jihomoravský kraj Příprava dobrovolníků pro mimořádné události 36 000

Moravskoslezský kraj

Rozvoj a realizace dobrovolnictví na území města Ostravy a okolí 80 000

Dobrovolníci ADRA v okrese Karviná 79 500

Celkem 159 500

Zlínský kraj Dobrovolníci ADRA pomáhají 70 000

Statutární město Havířov Činnost Dobrovolnického centra v Havířově 250 000

Statutární Město Karviná Projekty humanitární organizace ADRA v Karviné 2015 97 382

Statutární město Ostrava

Dobrovolníci pomáhající dětem a osobám se zdravotním a tělesným postižením 150 000

Dobrovolníci pomáhající seniorům v jejich vlastních domácnostech 80 000

Dobrovolnictví u seniorů v sociálních a zdravotních zařízeních 170 000

Dobrovolníci pomáhající dětem v pěstounských rodinách 90 000

Celkem 490 000

Městská část Praha 1 Rozšíření počtu dobrovolníků v Nemocnici Na Františku 40 000

Město Bílovec Dar na humanitární činnost města Ostrava 20 000

Město České Budějovice Dobrovolné doprovázení osob s postižením v Českých Budějovicích 40 000
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Poskytovatel dotace Název projektu Hodnota v Kč

Město Česká Lípa

Informační centrum pro rodiny ve fi nanční tísni 15 000

Dar na činnost DC Česká Lípa 21 750

Celkem 36 750

Město Český Těšín Dobrovolníci ADRA v Českém Těšíně 8 000

Město Frýdek-Místek

Studentský dobrovolnický klub ADRA 10 000

Materiální pomoc sociálně potřebným – sociální šatník 30 000

Dobrovolnické programy ADRA ve FM 180 000

Celkem 220 000

Město Frýdlant nad Ostravicí

Sociální šatník Frýdlant 20 000

Dobrovolnické programy v mikroregionu Frýdlantsko 2015 5 000

Celkem 25 000

Město Fulnek Rozvoj "Dobrovolnického programu" v nemocnicích a sociálních zařízeních v našem regionu 3 000

Město Chomutov Podpora dobrovolnického centra Chomutov 25 000

Město Nový Jičín Dobrovolníci ADRA v sociálních a zdravotních službách v roce 2015 80 000

Město Otrokovice Podpora dobrovolnictví v Otrokovicích 30 000

Město Petřvald Dotace na činnost dobrovolníků, kteří navštěvují klienty na území města Petřvald 5 500

Město Rožnov pod Radhoštěm Podpora organizačního zajištění zvyšování kvality života seniorů 30 000

Město Třinec

Dobrovolnické programy ADRA v Třinci a okolí 90 000

Dobrovolnici v domácnostech seniorů Třinec 30 000

Celkem 120 000

Město Valašské Meziříčí

Dobrovolnictví v oblasti sociálních a zdravotních služeb, podpora zdraví v projektu DC 100 000

Výstava fotografi í na téma Dobrovolnictví ve Valašském Meziříčí 5 000

Celkem 105 000

Město Vodňany

Senioři 4 000

Pět P – péče, pomoc, přátelství, prevence a podpora 5 460

Celkem 9 460

Město Znojmo Dobrovolníci, Zn. pomáháme rádi! 90 000

Obec Dyjákovičky Na podporu činnosti Dobrovolnického centra ADRA Znojmo 5 000

Obec Chvalovice Rozvoj dobrovolnického centra ADRA Znojmo 10 000

Obec Tasovice Finanční příspěvek pro Dobrovolnické centrum ve Znojmě 5 000

Obec Vrbovec Podpora rozvoje dobrovolnictví na Znojemsku v roce 2015 4 000

Úřad práce Ostrava
Vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně prospěšných prací a poskytnutí příspěvku, spolufi nancovaného ze státního 
rozpočtu a Evropského sociálního fondu

4 106 047

celkem 39 568 284

POMÁHÁME – DÍKY VÁM
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Druh fondu Počáteční stav k 1. 1. 2015 Použití fondů Tvorba fondů Konečný zůstatek k 31. 12. 2015

DARY:

Fond Mince denně 4 418 598 1 475 320 2 021 929 4 965 207

Fond Keňa 376 235 402 694 672 938 646 478

Fond Ukrajina 191 721 328 870 439 284 302 135

Fond přírodní katastrofy v ČR 1 487 345 1 369 643 65 452 183 154

Fond přírodní katastrofy v zahraničí 1 022 088 163 287 731 286 1 590 087

Fond rozvojové projekty v zahraničí 50 253 135 633 147 570 62 190

Fond darů od Nadace Adra 443 577 446 938 390 000 386 639

Fond na dobrovolnictví 121 068 61 267 154 400 214 201

Fond na mimořádné události 960 935 0 50 000 1 010 935

Fondy na projekty v Bangladeši 2 958 886 11 278 560 10 752 959 2 433 285

Fond věcných darů 282 324 1 354 631 1 228 307 156 000

Fond humanitární pomoci 4 854 300 453 427 126 628 4 527 501

Ostatní fondy 2 385 707 436 344 649 582 2 598 945

VEŘEJNÉ SBÍRKY:

Veřejná sbírka Podpora dobrovolnictví 88 414 4 877 629 6 227 428 1 438 213

Veřejná sbírka Pomoc v ČR i zahraničí 0 2 734 345 4 923 252 2 188 907

Veřejná sbírka Itibo Keňa 185 935 335 295 944 850 795 490

Veřejná sbírka Sýrie 127 409 4 259 92 823 215 973

Veřejná sbírka Bangladéšské slumy 18 431 322 321 446 917 143 027

celkem 19 973 226 26 180 463 30 065 605 23 858 367

Druh projektu Objem realizovaných projektů v tis. Kč Podíl v %

Zahraniční Domácí Celkem

Humanitární 11 727 1 580 13 307 18%

Rozvojový 37 618 37 618 50%

Globální rozvojové vzdělání a osvěta 938 938 1%

Podpora projektů, fundraising, provoz centrální kanceláře 4 213 4 213 6%

Podpora a rozvoj dobrovolnictví 18 668 18 668 25%

celkem 49 345 25 399 74 744 100%

PŘEHLED ÚČELOVÝCH DARŮ A PŘÍSPĚVKŮ PŘIJATÝCH A UŽITÝCH ZA ROK 2015

NÁKLADY A HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK
ADRA, o. p. s. v roce 2015 realizovala externí projekty (tj. mimo projektů, které podporovaly rozvoj samotné organizace) v celkové hodnotě 70 531 tis. Kč. Největší částkou byly podpořeny 
zahraniční rozvojové projekty. Celkový objem poskytnuté  pomoci v porovnání s rokem 2014 zaznamenal nárůst o 10 %. ADRA, o. p. s. vynaložila v roce 2015 zdroje na úhradu osobních 
nákladů v celkové výši 19 905 tis. Kč, tyto náklady se vázaly k 58 přepočteným celým úvazkům.

V roce 2015 dosáhla ADRA, o. p. s. zisku po zdanění ve výši 46 tis. Kč. Kladný hospodářský výsledek byl realizován především díky štědrosti dárců a zisku některých dobrovolnických center.
 
Celkové náklady ADRA, o. p. s. dle jednotlivých aktivit/projektů:
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označ. Uspořádání a označování položek rozvahy (bilance) číslo řádku
Konečný stav   
minulého období

Konečný stav 
sledovaného období

AKTIVA

A. Dlouhodobý majetek celkem 001 488 1 025

I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem 002 325 325

1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje 003 0 0

2. Software 004 310 310

3. Ocenitelná práva 005 0 0

4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 006 15 15

5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 007 0 0

6. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek 008 0 0

7. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek 009 0 0

II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem 010 5 932 5 321

1. Pozemky 011 0 0

2. Umělecká díla, předměty a sbírky 012 0 0

3. Stavby 013 0 0

4. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí 014 5 481 4 870

5. Pěstitelské celky trvalých porostů 015 0 0

6. Základní stádo a tažná zvířata 016 0 0

7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek 017 451 451

8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek 018 0 0

9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 019 0 0

10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 020 0 0

III. Dlouhodobý finanční majetek celkem 021 0 0

1. Podíly v ovládaných a řízených osobách 022 0 0

2. Podíly v osobách pod podstatným vlivem 023 0 0

3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti 024 0 0

4. Půjčky organizačním složkám 025 0 0

5. Ostatní dlouhodobé půjčky 026 0 0

6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek 027 0 0

7. Pořizovaný dlouhodobý finanční majetek 028 0 0

IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem 029 5 769 4 621

1. Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje 030 0 0

2. Oprávky k softwaru 031 310 310

3. Oprávky k ocenitelným právům 032 0 0

ROZVAHA
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4. Oprávky drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku 033 15 15

5. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku 034 0 0

6. Oprávky ke stavbám 035 0 0

7. Oprávky k samostatným movitým věcem a souborům movitých věcí 036 4 993 3 845

8. Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů 037 0 0

9. Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům 038 0 0

10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku 039 451 451

11. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku 040 0 0

B. Krátkodobý majetek celkem 041 28 904 32 373

I. Zásoby celkem 042 282 204

1. Materiál na skladě 043 282 204

2. Materiál na cestě 044 0 0

3. Nedokončená výroba 045 0 0

4. Polotovary vlastní výroby 046 0 0

5. Výrobky 047 0 0

6. Zvířata 048 0 0

7. Zboží na skladě a v prodejnách 049 0 0

8. Zboží na cestě 050 0 0

9. Poskytnuté zálohy na zásoby 051 0 0

II. Pohledávky celkem 052 1 062 732

1. Odběratelé 053 1 024 930

2. Směnky k inkasu 054 0 0

3. Pohledávky za eskontované cenné papíry 055 0 0

4. Poskytnuté provozní zálohy 056 677 363

5. Ostatní pohledávky 057 155 203

6. Pohledávky za zaměstnanci 058 2 0

7. Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění 059 0 0

8. Daň z příjmů 060 0 47

9. Ostatní přímé daně 061 0 0

10. Daň z přidané hodnoty 062 0 0

11. Ostatní daně a poplatky 063 0 0

12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem 064 0 0

13. Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů územních samosprávních celků 065 0 0

14. Pohledávky za účastníky sdružení 066 0 0

15. Pohledávky z pevných termínových operací 067 0 0

16. Pohledávky z emitovaných dluhopisů 068 0 0

17. Jiné pohledávky 069 393 31

18. Dohadné účty aktivní 070 20 0

19. Opravná položka k pohledávkám 071 -1 209 -842
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III. Krátkodobý finanční majetek celkem 072 26 739 30 769

1. Pokladna 073 455 549

2. Ceniny 074 49 54

3. Účty v bankách 075 26 235 30 166

4. Majetkové cenné papíry k obchodování 076 0 0

5. Dluhové cenné papíry k obchodování 077 0 0

6. Ostatní cenné papíry 078 0 0

7. Pořizovaný krátkodobý finanční majetek 079 0 0

8. Peníze na cestě 080 0 0

IV. Jiná aktiva celkem 081 821 668

1. Náklady příštích období 082 165 156

2. Přijmy příštích období 083 656 512

3. Kursové rozdíly aktivní 084 0 0

Aktiva celkem 085 29 392 33 398

PASIVA

A. Vlastní zdroje celkem 086 26 940 30 443

I. Jmění celkem 087 22 255 24 272

1. Vlastní jmění 088 2 282 414

2. Fondy 089 19 973 23 858

3. Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků 090 0 0

II. Výsledek hospodaření celkem 091 4 685 6 171

1. Účet výsledku hospodaření 092 0 46

2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení 093 342 0

3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let 094 4 343 6 125

B. Cizí zdroje celkem 095 2 452 2 955

I. Rezervy celkem 096 0 0

1. Rezervy 097 0 0

II. Dlouhodobé závazky celkem 098 0 0

1. Dlouhodobé bankovní úvěry 099 0 0

2. Vydanéné dluhopisy 100 0 0

3. Závazky z pronájmu 101 0 0

4. Přijaté dlouhodobé zálohy 102 0 0

5. Dlouhodobé směnky k úhradě 103 0 0

6. Dohadné účty pasivní 104 0 0

7. Ostatní dlouhodobé závazky 105 0 0

III. Krátkodobé závazky celkem 106 2 327 2 809

1. Dodavatelé 107 276 347

2. Směnky k úhradě 108 0 0

3. Přijaté zálohy 109 1 0
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4. Ostatní závazky 110 0 0

5. Zaměstnanci 111 1 048 1 255

6. Ostatní závazky vůči zaměstnancům 112 13 12

7. Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění 113 275 586

8. Daň z přijmů 114 59 0

9. Ostatní přímé daně 115 81 116

10. Daň z přidané hodnoty 116 56 0

11. Ostatní daně a poplatky 117 1 2

12. Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu 118 58 11

13. Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních samosprávných celků 119 0 0

14. Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů 120 0 0

15. Závazky k účastníkům sdružení 121 0 0

16. Závazky z pevných termínových operací 122 0 0

17. Jiné závazky 123 142 175

18. Krátkodobé bankovní úvěry 124 0 0

19. Eskontní úvěry 125 0 0

20. Emitované krátkodobé dluhopisy 126 0 0

21. Vlastní dluhopisy 127 0 0

22. Dohadné účty pasivní 128 317 305

23. Ostatní krátkodobé finanční výpomoci 129 0 0

IV. Jiná pasiva celkem 130 125 146

1. Výdaje příštích období 131 30 53

2. Výnosy příštích období 132 95 93

3. Kursové rozdíly pasivní 133 0 0

Pasiva celkem 134 29 392 33 398

Úplná výroční zpráva včetně kompletní účetní závěrky (rozvaha, 
výkaz zisků a ztrát a příloha k účetní závěrce) a zprávy auditora je 
uložena ve sbírce listin a na www.adra.cz.
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označ. Uspořádání a označování položek výkazu zisku a ztrát číslo řádku Činnosti

hlavní hospodářská celkem

A. Náklady 001 x x x

I. Spotřebované nákupy celkem 002 19 227 136 19 363

1. Spotřeba materiálu 003 18 027 79 18 106

2. Spotřeba energie 004 1 200 57 1 257

3. Spotřeba ostatních neskladovatelných dodávek 005 0 0 0

4. Prodané zboží 006 0 0 0

II. Služby celkem 007 16 729 40 16 769

5. Opravy a udržování 008 1 025 9 1 034

6. Cestovné 009 1 362 0 1 362

7. Náklady na reprezentaci 010 96 7 103

8. Ostatní služby 011 14 246 24 14 270

III. Osobní náklady celkem 012 19 184 721 19 905

9. Mzdové náklady 013 14 501 577 15 078

10. Zákonné sociální pojištění 014 4 118 144 4 262

11. Ostatní sociální pojištění 015 129 0 129

12. Zákonné sociální náklady 016 240 0 240

13. Ostatní sociální náklady 017 196 0 196

IV. Daně a poplatky celkem 018 135 0 135

14. Daň silniční 019 25 0 25

15. Daň z nemovitosti 020 0 0 0

16. Ostatní daně a poplatky 021 110 0 110

V. Ostatní náklady celkem 022 18 485 6 18 491

17. Smluvní pokuty a úroky z prodlení 023 0 0 0

18. Ostatní pokuty a penále 024 0 0 0

19. Odpis nedobytné pohledávky 025 414 0 414

20. Úroky 026 0 0 0

21. Kursové ztráty 027 51 0 51

22. Dary 028 13 211 0 13 211

23. Manka a škody 029 0 0 0

24. Jiné ostatní náklady 030 4 809 6 4 815

VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných položek celkem 031 -149 42 -107

25. Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 032 218 42 260

26. Zůstatková cena prodaného dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 033 0 0 0

27. Prodané cenné papíry a podíly 034 0 0 0

28. Prodaný materiál 035 0 0 0

29. Tvorba rezerv 036 0 0 0

30. Tvorba opravných položek 037 -367 0 -367

VII. Poskytnuté příspěvky celkem 038 188 0 188

31. Poskytnuté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 039 0 0 0

32. Poskytnuté členské příspěvky 040 188 0 188

VIII. Daň z příjmů celkem 041 0 0 0

VÝ
KA

Z 
ZI

SK
Ů

 A
 Z

TR
ÁT

58



33. Dodatečné odvody daně z příjmů 042 0 0 0

Náklady celkem 043 73 799 945 74 744

B. Výnosy 044 x x x

I. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem 045 104 412 516

1. Tržby za vlastní výrobky 046 0 0 0

2. Tržby z prodeje služeb 047 104 412 516

3. Tržby za prodané zboží 048 0 0 0

II. Změny stavu vnitoorganizačních zásob celkem 049 0 0 0

4. Změna stavu zásob nedokončené výroby 050 0 0 0

5. Změna stavu zásob polotovarů 051 0 0 0

6. Změna stavu zásob výrobků 052 0 0 0

7. Změna stavu zvířat 053 0 0 0

III. Aktivace celkem 054 0 0 0

8. Aktivace materiálu a zboží 055 0 0 0

9. Aktivace vnitroorganizačních služeb 056 0 0 0

10. Aktivace dlouhodobého nehmotného majetku 057 0 0 0

11. Aktivace dlouhodobého hmotného majetku 058 0 0 0

IV. Ostatní výnosy celkem 059 26 204 469 26 673

12. Smluvní pokuty a úroky z prodlení 060 0 0 0

13. Ostatní pokuty a penále 061 0 0 0

14. Platby za odepsané pohledávky 062 0 0 0

15. Úroky 063 17 0 17

16. Kursové zisky 064 48 0 48

17. Zúčtování fondů 065 26 034 0 26 034

18. Jiné ostatní výnosy 066 105 469 574

V. Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných položek celkem 067 79 0 79

19. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 068 79 0 79

20. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 069 0 0 0

21. Tržby z prodeje materiálu 070 0 0 0

22. Výnosy z krátkodobého finančního majetku 071 0 0 0

23. Zúčtování rezerv 072 0 0 0

24. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 073 0 0 0

25. Zúčtování opravných položek 074 0 0 0

VI. Přijaté příspěvky celkem 075 7 954 0 7 954

26. Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 076 0 0 0

27. Přijaté příspěvky (dary) 077 7 954 0 7 954

28. Přijaté členské příspěvky 078 0 0 0

VII. Provozní dotace celkem 079 39 568 0 39 568

29. Provozní dotace 080 39 568 0 39 568

Výnosy celkem 081 73 909 881 74 790

C. Výsledek hospodaření před zdaněním 082 110 -64 46

34. Daň z příjmu 083 0 0 0

D. Výsledek hospodaření po zdanění 084 110 -64 46
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ADRA, o. p. s. je založená Církví adventistů sedmého dne. Církev pravidelně přispívá na její 
rozvoj a podílí se rovněž na provozu dobrovolnických center ADRA v regionech. Děkujeme za 
podporu!
 
Děkujeme také všem dárcům a partnerům, kteří v roce 2015 podpořili naši činnost fi nančním 
darem, poskytnutím služeb nebo materiální pomocí.

Dále děkujeme: Město Třinec | Město Valašské Meziříčí | Město Nový Jičín | Město Rožnov pod Radhoštěm | Město Frýdlant nad Ostravicí | Město Bílovec 
Obec Chvalovice | Město Vodňany | Město Český Těšín | Město Petřvald | Obec Dyjákovičky | Obec Tasovice | Obec Vrbovec | Město Fulnek

PODĚKOVÁNÍ

VEŘEJNÉ A STÁTNÍ INSTITUCE



Dále děkujeme: Nadace pro rozvoj města Pardubic | Nadace GCP

Dále děkujeme: České sdružení CASD | ADRA EUD (Euro-Africa Division) | Moravskoslezské sdružení CASD | ADRA Deutschland e.V. | Roman Bartyzal

Dále děkujeme: Sbor CASD Karviná | Josef Dvořák | Jakub Jelínek | Sbor CASD Šumperk

NADACE A NADAČNÍ FONDY

DÁRCI NAD 100 000 KČ

DÁRCI NAD 50 000 KČ



DĚKUJEME TAKÉ VŠEM DÁRCŮM, JEJICHŽ 
JMÉNO ČI LOGO ZDE NEMOHLO Z KAPACITNÍCH 
DŮVODŮ BÝT UVEŘEJNĚNO.

ADRA, o. p. s.
Klikatá 1238/90c
158 00  Praha
www.adra.cz

adra@adra.cz

www.facebook.com/
ADRACzechRepublic

PARTNEŘI CD DO SÝRIE NEJEN ZA POHÁDKOU

PARTNEŘI

PARTNEŘI KAMPANĚ MINCE DENNĚ






